育才中學（沙田）

電腦科--中四級

上學期測驗（2001-2002）

甲部：選擇題														（30分）

一個可運作的電腦系統是由（A）和（B）組成的。

以上的（A）和（B）分別是：

軟件、硬件

硬件、數據

固體、軟件

數據、固體



下列何者有關程序的觀念是正確的？

程序是由指令組成的。

每個程序都必須有獨立的輸入和輸出。

所有程序均由電腦執行。

執行中的程序貯在唯讀存貯器內。



3.	        能指揮電腦運作，而電腦運作時所需的輸入則為       。

程序；程序

程序；數據

數據；程序

數據；數據



4.	電子數據處理系統的特色是

	（1）處理大量數據。

	（2）高速度之處理。

	（3）自動化處理。

只有（1）

（1）及（3）

（2）及（3）

（1）、（2）及（3）



5.	若由人扮演電腦的處理器以模擬電腦的方式操作，則下列何者最適合模擬電腦的存貯器？

原子筆

間尺

紙張

塗改液



試依下列電腦的硬件成本由低至高排列。

（1）微型電腦

	（2）大型電腦

	（3）小型電腦

（1）、（2）、（3）

（1）、（3）、（2）

（2）、（1）、（3）

（3）、（1）、（2）



7.	張小明欲透過家中的電腦閱讀光碟上的電子百科全書，他的電腦應具備下列哪種設備？

	A.	音效卡

凸字輸出

數字轉化器

條形碼掃描器



8.	下列何種設備兼具輸入和輸出功能？

磁碟機

掃描器

繪圖機

打印機



9.	下列哪項有關後備存貯器的描述為正確的？

後備存貯器的真實體積較主存貯器大

以每單位容量計算，後備存貯器價格比主存貯器廉宜

後備存貯器只可存貯數據而不可存貯程序

只有（1）

（1）及（2）

（1）及（3）

（2）及（3）



10.	var A, B : integer ; C, D: real;

	下列哪項與上列說明部分具有相同功能？

var A: integer; B: integer; C: integer; D: integer;

var A: integer; B : real; C: integer; D: integer;

var A : integer; B :integer; C: real; D: real;

var A : integer; B : real; C: real; D : real;



11.	下列算式的運算結果是：

	11 mod 3*2

3

4

5

6



12.	若a和b皆為整數，下列哪個賦值語句無效？

a := a+b

a := a-b

a := a*b

a := a/b



13.	下列程序的輸出是甚麼？

	Writeln(round(-3.2));

-4

-3

3

4

14.	program Q14;

	var a, b : integer;

	begin

		readln (a, b, a, b);

		writeln (a, b)

	end.

	以下為上列程序的輸入數據：

2  3  4

這個程序的輸出是甚麼？

1  2

12

3  4

34



15.	下列程序段的輸出是甚麼？

	write(2);

	writeln(3);

writeln(4);

234

23

4

2

34

2

3

4



乙部：問題                                                         （70分）

1.	(a)	解釋以下兩項。

（i） 數據校驗												（5分）

（ii） 數據有效性檢驗											（5分）

(b)	某間保險公司需要處理以下的數據。試指出以下的處理手法屬於數據校驗還是數據有效性檢驗？											（8分）

	（i） 輸入新客戶數時，讓兩個數據輸入員作個別輸入。完成後一起比較以檢

查是否出現打字錯誤。

（ii） 根據客戶的出生日期計算出其年齡，並檢查其年齡是否在保險公司受保

險的年齡範圍之內。

		（iii）每名客戶均有一個保單編號。輸入這個編號後，由電腦計算這個保險單

編號上的檢查數位是否正確。

（iv）客戶要求修改個人資料時，負責人員先輸入新數據，然後再核對腦上的數據與客戶所填報的數據是否一致。











2. （a） 以一個方塊圖表示輸入設備、輸出設備、中央處理器和主存貯器之間的數據流向。														（10分）

（b）	主存貯器可以根據存貯特性分為兩大類。試分別列出它們的名稱及其功能。

																	（6分）



寫出下列各項算式在Pascal下的實數運算結果。						（10分）

3 + 4 *2

3 * 4 + 2

3 * ( 4 + 2 )

35 div 8 mod 3

35 div (8 mod 3)



小浩打算購買一部新的個人電腦。以下是一款套裝組合的資料：



ABC牌底板連中央處理器（與其他個人電腦兼容）

40GB 硬磁盤

256MB主存貯器

可讀可寫光碟機

17�顯示器

32MB顯示卡

名牌音效卡

中文字鍵盤

連電源直立機箱

附送：

1.44軟磁盤機

滑鼠

揚聲器

操作系統��細閱上表，然後列出以下各項：							（7分）

輸入設備

輸出設備

輸入/輸出設備



5.	小祺打算編寫一個程序來計算兼職員工每月賺取的人工。				（16分）



以下是這個程序的一個運行樣本：

Enter the name of the employee： John Chan

Enter the hourly rate of John Chan : 130.17

Enter the number of hours worked : 28



John Chan worked for 28 hours at $130.17/hr.

The salary is $3644.76.

Thank you!







以下是小祺所編寫的程序：



行號�程序語句��1�program ABC;��2�var NAME: string;��3�  HR: integer;��4�  RATE, SALARY: real;��5�begin��6�  writeln(�Enter the name of the employee:  �);��7�  readln(�NAME�);��8�  write(�Enter the hourly rate of NAME:  �);��9�  readln(RATE);��10�  write(�Enter the number of hours worked:  �);��11�  readln(HR);��12�  SALARY = HR*RATE;��13�write;��14�  writeln(NAME, � worked for  �,HR, � hours at $�,RATE, �/hr.�);��15�  Writeln(�The salary is $�, SALARY:7:2);��16�  Writeln(Thank you!)��17�end.��程序中有數個錯誤。試在答案紙上指出錯誤所在的行號及寫出更正後的語句。


